



# 沸腾一座城

2.5万名跑友乐享2025青岛马拉松  
全民共享体育狂欢盛宴



奥帆中心,这场集竞技、文化、经济等多种元素于一体的全民体育盛宴,奏响了这座城市最美妙的动感旋律。

## 男女纪录均被刷新

今年,青岛马拉松邀请更多世界各地高水平运动员参赛,万人奔跑的生动画面和新老城区的城市风貌通过新闻媒体远播海内外。

经过激烈角逐,在一片欢呼呐喊声中,本次赛事的桂冠获得者产生。来自肯尼亚的选手 PIUS KARANJA KIMANI 以 2 小时 11 分 29 秒的成绩获得马拉松男子组冠军,创造青岛马拉松赛会纪录,将成绩提升了 2 分 4 秒。王佳浩以 2 小时 13 分 19 秒的成绩获得马拉松项目中国籍选手男子组第一名。

来自埃塞俄比亚的选手 Delele Bi-zualem Chekli 以 2 小时 30 分 33 秒的成绩斩获马拉松女子组项目冠军,同样创造新赛会纪录,将成绩提升 2 分 24 秒。朱卿以 2 小时 35 分 40 秒的成绩获得马拉松项目中国籍选手女子组第一名。

## 2.5万人丈量“最美赛道”

自 2017 年创办以来,青岛马拉松凭借专业、优质、高水平的赛事服务和赛事保障,先后多次被中国田协评选为“金牌赛事”,被世界田联认证为“标牌赛事”,逐步成为青岛一张亮丽的城市名片。作为一项全民参与的体育盛会,青岛马拉松不仅吸引国内外跑步爱好者参与,也融入了青岛市民生活和城市血脉,更是青岛书写中国式现代化体育篇章的重要举措。

海尔·2025 青岛马拉松共吸引了来自 39 个国家和地区的 17.8 万人参与报名,其中全程马拉松中签率为 5.9%,半程马拉松为 8.14%,迷你跑为 11.59%,赛事总规模为 2.5 万人。今年的青岛马拉松继续沿用“中国最美赛道”,全程 42.195 公里,途中穿越老城风光,领略滨海风情,路过历史悠久的鱼山路、鸟语花香的太平角、海风拂面的情人坝,2.5 万名选手用脚步丈量青岛这座沿海重要中心城市、现代海洋城市、国家历史文化名城的过去与现在。

青岛早报/观海新闻记者 杨博文 摄影  
首席记者 孙启孟

## 为城市发展提供“马力”

马拉松作为一项全民赛事,其意义远不只是“竞技”,它不仅是一项运动、一场比赛,更是一场现象级的城市营销活动,为城市高质量发展提供“马力”。通过精心举办马拉松赛事,青岛擦亮了城市名片。经过多年发展,青岛马拉松已从最初的单一路跑竞赛,发展成为集体育产品博览会、线上线下系列跑、体育文化传播、公益体育活动等于一身的综合性品牌赛事,国际影响力不断提升。今年的青岛马拉松继续拓宽赛事的广度和宽度,丰富马拉松博览会的形式和内容,透过马拉松这个“营销窗口”,将青岛故事、青岛声音、青岛形象传播得更广、更远。

一场具有地方特色的马拉松赛事,不仅有助于城市品牌的推介,“奔跑”的背后更带动了广阔的消费市场。在中央广播电视台等媒体的直播镜头下,宜居宜业宜游的青岛城市魅力被更多人看见;海尔、青啤等本土品牌作为赞助商,在赛道沿途策划了精彩的展演活动及加油站,为参赛者提供补给、助力呐喊,这些生于青岛、长于青岛的“老字号”,已经成为城市文化的绝佳“代言人”。

海尔·2025 青岛马拉松首次开放永久参赛号码申请,即“青马永久号”。永久参赛号码纪念服以白色为底,正面图案为青岛马拉松英文名称,下方写有金色数字“2017—2025”,金色赛道贯穿其间。海尔·2025 青岛马拉松完赛奖牌设计采用合页式结构,以青岛首字母“Q”“D”为造型基底,正面以浮雕呈现“五月的风”、回澜阁等城市建筑元素,背面以波纹延展,蓝色海浪层叠镶嵌其间,寓意海洋文化与城市精神、马拉松精神完美融合。

在“一人参赛、全家旅游、多日停留”的体育出游新风尚引领下,马拉松的举办无疑会全面带动衣、食、住、行、游、购、娱等多样消费需求,直接拉动城市经济内需。海尔·2025 青岛马拉松与文旅深度“牵手”,积极释放赛事经济乘数效应,将体育赛事带来的“流量”切切实实转化为文旅消费的“留量”。



4月20日,海尔·2025青岛马拉松开跑。

## 一路奔跑 一路护航

岛城交警、公交等部门和志愿者全力做好赛事保障

昨日,为保障 2025 青岛马拉松赛事顺利进行,岛城交警、城管、公交等部门和单位全力“领跑”青马保障工作,共青团青岛市委、青马组委会志愿者服务部组织了 3000 余名青年志愿者累计提供服务超 2.4 万小时,助力赛事完美收官。

## 交警铁骑为选手开道

为确保海尔·2025 年青岛马拉松顺利进行,保障道路交通安全、有序、畅通,青岛交警认真落实赛道交通管制、梯次放行社会交通、加强外围分流等交通管控等措施,全程护航马拉松。

赛事期间,交警全力做好指挥调度、道路清障、定点布岗、交通管制、路况巡查、应急疏导等工作。铁骑队员为参赛人员开道护航,各执勤服务点民辅警严格做好赛道及周边道路的交通秩序维护,对香港中路、海口路、贵州路等主要赛事路段过往车辆进行定点疏导、分流引导、区域管制。

## 64条公交线路临时调流

受赛事影响,青岛市沿海一线道路采取临时性交通管制措施。根据前期制定的公交调流方案,4 月 20 日对途经沿海一线的 64 条公交线路、1351 辆公交车进行调流运行。当天上午 8 时 45 分,随着部分赛道路段解封,调流的公交线路

参赛选手奔跑在赛道上。

## 3000余名志愿者全程陪伴

在海尔·2025 青岛马拉松赛场上,3000 余名青年志愿者以饱满的热情与专业的服务,为赛事注入青春活力。

共青团青岛市委、青马组委会志愿者服务部从中国海洋大学、青岛大学、青岛科技大学、青岛理工大学、青岛酒店管理职业技术学院、青岛卫生学校,以及市卫健委、青岛地铁集团、海尔集团、中建青岛投资建设有限公司、山东电力建设第三工程有限公司等多家单位招募选拔青年志愿者并进行专业培训。

青岛早报/观海新闻记者  
邹忠昊 吴冰冰 杨健 通讯员  
青宣



扫码观看相关视频